

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

МОК назвал условия допуска российских и белорусских атлетов к соревнованиям | Le CIO fixe les conditions d'admission des athlètes ruses et biélorusses aux compétitions

Автор: Заррина Салимова, [Лозанна](#), 29.03.2023.



Глава Мок Томас Бах. Скриншот трансляции пресс-конференции МОК от 28 марта

...но так и не принял решения об их участии в Олимпийских играх.

|

...mais il n'a pas encore pris la décision concernant leur participation aux Jeux olympiques.

Le CIO fixe les conditions d'admission des athlètes russes et biélorusses aux compétitions

«Белый флаг в Украине, а не в Париже», «Гаага вместо Парижа», «Бойкот российскому спорту» – с такими лозунгами на лозаннские улицы вышли участники протестной акции в прошлую субботу. Они прошли маршем от Олимпийского музея до Олимпийского дома, выразив свое несогласие с тем, чтобы российские и белорусские спортсмены участвовали в международных спортивных соревнованиях, включая Олимпийские игры в Париже в следующем году, причем под любым флагом. Участники демонстрации акцентировали внимание на украинских городах, где во время войны был нанесен ущерб спортсменам и спортивным объектам. Они также несли плакаты с фотографиями и именами российских атлетов, которые поддерживают войну, служат в российских вооруженных силах или выступают на соревнованиях с Z-символикой.



Фото предоставлены участниками демонстрации, прошедшей 25 марта в Лозанне

Призывы протестующих были услышаны лишь отчасти: к состоявшемуся вчера заседанию Исполнительного совета Международного олимпийского комитета (МОК) было приковано внимание всего мирового спортивного сообщества, многие

представители которого оказались разочарованы решением спортивных чиновников.

С одной стороны, МОК выразил солидарность с украинским народом и олимпийским сообществом, «боль и страдания которых невозможно представить». Кроме того, организация вновь осудила российское вторжение в Украину, назвав войну вопиющим нарушением Олимпийской хартии. На состоявшейся вчера в Лозанне пресс-конференции глава МОК Томас Бах вновь заявил о своей поддержке спорта в Украине, выразив надежду на то, что страна сможет выступить на предстоящих Олимпийских играх в Париже и Милане с «сильной командой». Для этих целей поддержка Олимпийского комитета Украины была увеличена в три раза, достигнув 7,5 миллионов долларов. Okolo трех тысяч украинских спортсменов уже воспользовались этим фондом солидарности.



Фото предоставлены участниками демонстрации, прошедшей 25 марта в Лозанне

С другой стороны, проведя консультации с заинтересованными сторонами, МОК решил оставить международным федерациям и организаторам соревнований право

самим решать, приглашать или нет российских и белорусских спортсменов, выпустив соответствующие [рекомендации](#). В частности, атлеты, имеющие российские или белорусские паспорта, смогут выступать в индивидуальном качестве и под нейтральным флагом, при условии, что они не поддерживают активно войну в Украине и не имеют контрактов с российской или белорусской армией или службами безопасности. Что касается российских и белорусских спортивных команд, то запрет на их участие сохранен. «Мы не можем предложить решение, которое устроит всех», - подчеркнул Томас Бах.

При разработке этих рекомендаций МОК учел, среди прочего, резолюцию ООН «Спорт для устойчивого развития», в которой отмечается, что «крупные международные спортивные мероприятия должны организовываться в духе мира, взаимопонимания, международного сотрудничества, дружбы и терпимости, исключая все формы дискриминации, и что следует уважать объединяющий и примиряющий характер таких мероприятий». Кроме того, МОК принял во внимание недавние постановления Европейского суда, согласно которым санкции не могут быть введены только на основании наличия у человека паспорта определенной страны. Наконец, МОК основывался на выводах специальных докладчиков ООН, которые призвали расположенную в Лозанне организацию гарантировать недискриминацию любого спортсмена по национальному признаку.



Фото предоставлены участниками демонстрации, прошедшей 25 марта в Лозанне

Почему же решение МОК вызвало разочарование? Многие неудовлетворены тем, что МОК отложил рассмотрение вопроса об участии спортсменов с российскими или

белорусскими паспортами в Олимпийских играх 2024 года в Париже. Организация оставила за собой право принять решение об их допуске «в соответствующее время», не назвав никаких конкретных сроков.

Более того, некоторым показался проявлением слабости тот факт, что МОК считает более важным вопрос допуска россиян и белорусов к соревнованиям, а не защиту украинских спортсменов. «В таких важных вопросах, как права человека, крупные федерации движутся скорее назад, чем вперед. Из-за апартеида Южная Африка была исключена из Олимпийских игр до 1991 года, почти на три десятилетия. Но теперь одной войны недостаточно, чтобы исключить Россию, агрессора, и Беларусь, ее важнейшего сторонника?», - задается вопросом [Tages-Anzeiger](#), подвергая сомнению «нейтральность» российских спортсменов. Как отмечает издание, в случае с Россией спорт и политику невозможно разделить, так как российские атлеты в большинстве своем спонсируются государством. Независимо от того, под каким флагом – российским или нейтральным – они выступают, их спортивные победы могут использоваться для политической пропаганды.



Фото предоставлены участниками демонстрации, прошедшей 25 марта в Лозанне

Напомним, что еще в феврале 2022 года МОК принял беспрецедентные санкции против российских и белорусских властей, рекомендовав не проводить никакие

международные спортивные мероприятия в России и Беларуси; запретить демонстрировать флаги, гимны и другие национальные символы этих двух стран на международных соревнованиях; не аккредитовывать и не приглашать на международные соревнования официальных российских и белорусских представителей. Все эти меры по-прежнему остаются в силе.

[русские](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/mok-nazval-usloviya-dopuska-rossiyskikh-i-belorusskih-atletov-k-sorevnovaniyam>